菁菁校园里

他们载歌载舞喜迎2025

■本报记者 叶美 吕恺

随着2024年渐行渐远,2025年已清晰 可见。元旦文艺汇演、迎新亲子马拉松、童 趣迎春、寻味中国年……连日来,我市各地 的幼儿园及中小学纷纷组织开展了形式多 样的辞旧迎新活动。在浓浓的节日氛围中, 师生们载歌载舞,展示自我,展望未来,不仅 丰富了校园文化生活,也表达了对2025年 的满满期待。





辞暮尔尔烟火年年 红红火火烹饪校园"跨年宴"

在辞旧迎新之际,莲都区碧湖第二小学举办了 一场别开生面的元旦汇演。该校学生来自全国各 地,涵盖18个不同民族。来自各地的学子带着家乡 印记,怀揣童真梦想,以欢声笑语和精彩节目迎接元

此次汇演以"'舌'音缭绕,'美'绘明德"为主 题,分为四个篇章。第一篇章是"灵蛇蹁跹舞新 春",活力街舞、民族舞、拉丁舞,孩子们用多姿多彩 的舞姿绘出新年憧憬。第二篇章是"瑞彩蛇音绕梁 间",经典儿歌、激昂红歌、清新民谣,传递着纯真、奋 斗与诗意。第三篇章的"蛇岁新艺绽芳华"同样精 彩,情景剧饱含真情,经典诵读古韵悠扬,孩子们以 童真热情奏响新年序曲。

活动还全程在网上进行了直播,不仅通过网络

带着家长"云"游了校园,拉近家校距离,还让各地的 家长通过网络看到孩子的学习生活环境,感受到新 年的美好。

与莲都区碧湖二小一样,莲都区大洋路小学教 育集团、莲都区梅山中学、莲都区联城小学、莲都区 老竹民族学校、莲都区太平小学等都开展了精彩纷 呈的元旦文艺汇演。

从创意飞扬的精彩舞蹈,到激情澎湃的合唱演 出,莲都区联城小学的师生以激情澎湃的艺术风采 迎接新年的到来,拥抱璀璨的成长蜕变!

叫卖声声,香味阵阵,莲都区太平小学的师生携 热腾腾的美食,用自己的智慧和劳动成果,迎接2025 年的到来。

莲都区老竹民族学校更是以"竹梦新征程,艺

起向未来"为主题,通过舞蹈、歌曲、器乐演奏、朗诵 和情景剧等丰富多彩的形式,传递了对美好生活的 向往与追求,令在场的观众感受到了无限的青春活

莲都区灵山未来幼教集团灵山未来幼儿园以 《西游记》为主题,举办了一场别开生面的元旦庆祝 活动。小朋友们身着古装,再现经典故事,感受传统 文化魅力的同时,还体验了写福字、做豆腐丸等传统 活动,他们在展示自我的同时,也在心中种下了热爱 传统文化的种子。

同样,丽水南城实验幼儿园迎来了一场视觉盛 宴,非遗进校园、小丑表演、课程故事表演等相继在 幼儿园呈现,欢乐祥和的氛围奏响在幼儿园的每个 角落,孩子们在欢乐的时光里迎接2025的到来!













以特色文化为线索 扬笔墨展才艺共绘新年画卷

2024年12月31日,青田县海口镇幼儿园举行 "运动悦童心·欢乐庆元旦"运动会暨第四届亲子马 拉松活动。活动在早操表演《hello、hello 快乐无敌》 和《shalala oh》中拉开序幕。小朋友和家长手牵手肩 并肩,一同冲出起跑线。五彩的人流与廊桥相互辉 映,形成一道亮丽的风景线。孩子们你追我赶,相互 鼓励,充分享受运动带来的乐趣。这场迎新亲子马 拉松,以奔跑为笔,以亲情为墨,绘制了一幅充满活 力的新年画卷,让团结协作的精神在家庭中扎根,开 启新年新气象。

2024年12月29日晚,青田县北山镇学校举办 了一场跨年活动。晚会在一串串晶莹剔透的冰糖 葫芦和软绵绵、甜蜜蜜的棉花糖中拉开序幕。夜幕 降临,篝火被点燃,火光映照着每一张兴奋而期待 的脸庞。音乐响起,孩子们手拉手,围成一个大圈, 随着节奏欢快起舞,歌声与笑声交织在一起,构成 了一幅幅动人的画面,也在孩子们的心里种下了希

炉煮茶。

2024年12月31日,青田县华侨幼儿园开展了"冬 藏辞旧岁 童心庆元旦"活动。活动现场,小朋友们沉 浸在洗青菜、切萝卜、腌制咸鸭蛋、煮花茶等活动中, 这些动手操作不仅是一次腌制技艺的实践之旅,更是 一次对食物来源与制作过程深刻理解的探索之旅。

此外,小朋友们还为大树披上了抵御严寒的新 装,用他们的小手传递着温暖和关怀。在寒风中挺 立的大树,似乎也感受到了这份来自孩子们的温暖。

当侨博会撞上新年会有什么样的火花呢? 在青 田县水南幼儿园秀水名都园区,孩子们与老师们将 各自的小铺搬至幼儿园操场,自主设计主题背景图、 展板、游戏玩法等,走秀、售卖、美食品尝、DIY制作、 露营天幕等好吃的好玩的好拍的应有尽有。这里有 团圆饭店的青田山粉饺、鱼灯馆的趣玩鱼灯、陶泥馆 的陶泥体验、雕刻馆的巧手篆刻,还有伯温茶馆的围

连日来,青田县温溪镇第一小学举办了一系列 元旦欢庆活动。全校师生齐聚一堂,从绘画、书法、 篆刻、手工艺、3D打印产品、歌舞展示等多角度表达 了对2025年的期盼。

青田县船寮镇中心幼儿园开展了"侨娃送福来。 寻味中国年"元旦庆祝活动,他们以侨乡特色文化为 线索,解锁丰富多样的艺术创造活动,让孩子们感受 侨乡味儿十足的"新"年。活动现场,在喜庆的古韵 音乐中,一场场热闹的表演拉满了新年的氛围。孩 子们带来了舞龙舞狮、戏鱼灯、新年大合唱等精彩节 目,用歌声唱出新年的愿望,用舞姿歌颂美好的生

除此之外,青田县船寮镇中心幼儿园、石郭幼儿 园、祯埠镇中心幼儿园、实验幼儿园等多所幼儿园也 开展了形式多样的元旦汇演活动,他们在趣味游戏、 亲子农耕运动会、爱心义卖等各类精彩活动中,一起 感受团圆美好的氛围!

同心共融筑梦前行 在传统文化和美食中共展华章

为了庆祝元旦的到来,缙云县新建小学举办了 一场以"辞旧迎新"为主题的歌咏节。全校师生齐聚 一堂,用歌声表达对新年的美好祝愿和对未来的无 限憧憬。舞台上,同学们充满激情地演唱了多首经 典歌曲,现场气氛热烈,掌声不断。

当元旦遇上表演秀会是什么样的呢? 孙悟空 大闹天宫、小蚂蚁搬大西瓜、小青蛙来跳舞、哪吒闹 海……一场充满童趣与传统特色的元旦活动在缙云 县新区实验幼儿园教育集团欢乐上演。

近日,缙云县碧川小学举办了以"童心雅韵,同 心共融"为主题的校园音乐节,晚会现场,人声鼎沸, 热闹非凡。晚会共分成雅韵、同心、童心、共融四个 部分,包含了民乐合奏、婺剧表演、电子琴表演等。 从民俗乐器到卡农摇滚,从表演憨态可掬的小熊猫 到翩翩起舞的芭蕾,小小的舞台之上,展现了多种艺 术形式。精彩的表演赢得了观众的热烈掌声与阵阵

在元旦这一天,缙云县新建镇中心幼儿园里处 处是浓浓的年味:孩子们写福字、提花灯、制糖葫芦、 做爆米花……幼儿园变成了热闹的集市。孩子们都 在红红火火的年货节中,体验新年的民俗,感知浓浓

在美食节中迎新,家家户户齐聚一堂,共享美食 的盛宴。五香甜辣的鸡架、金黄酥脆的炸鸡、甜而不 腻的蛋糕、软糯可口的山粉饺……每一口都充满了 对新年的期待与祝福。

为了让同学们更好地了解缙云本地的年俗年 味,走出课堂释放天性,与缙云县新建镇中心幼儿园 一样,缙云县笕川小学、缙云县实验小学教育集团等 学校也在传统美食与传统文化的相关活动中,开展 了丰富多彩的辞旧迎新活动。在欢声笑语中,大家 共同迎接新年的到来,让爱与美食交织成最美的回 忆,谱写最美的篇章。

寒冬辞岁温暖迎新 共写对新年的期盼

寒冬辞旧岁,温暖迎新年。认真地与过往告别 是为了更好地开启新的岁月。与一些学校一样,连 日来,云和县实验幼儿园教育集团大坪分园、庆元县 实验幼儿园、遂昌县金岸小学,也以本土文化为特 色,开展了不拘一格的迎新活动。

云和县实验幼儿园教育集团大坪分园将木玩 游戏融入新年游园活动中。往日熟悉的幼儿园 装扮一新,弥漫着浓浓的新年气氛,各个户外场 地变成了大型的游戏场。孩子们在爸爸妈妈的 陪伴下,手持游园卡,徜徉在各个游戏场,沉浸在 充满趣味的木玩游戏项目中,幼儿园里一片欢声

近日,庆元县实验幼儿园开展了"以美润心 以礼育行"为主题的冬日"美+"集市节活动。活 动在热闹非凡的"踩街"游行中拉开帷幕,舞龙队、 花轿队、采菇队、花车队……踩街队伍伴着喜庆的 音乐浩浩荡荡地向前进,踩街途中,还穿插了舞龙 灯表演,孩子们娴熟的表演吸引了许多市民驻足 欣赏,大家纷纷鼓掌叫好。

用笔墨晕染时光,借色彩勾勒憧憬。为进一步

传承和弘扬中华优秀传统文化,丰富校园艺术生活, 2024年12月30日,一场别开生面的迎新书画展在遂 昌县金岸小学拉开帷幕。此次书画展以"画说中国 年"为主题,共展出作品百余幅,设置了多个精彩板 块。其中"妙剪生花"板块,呈现出一幅幅精美的剪 纸窗花,那灵动的线条、巧妙的造型仿佛赋予纸张鲜 活的生命力;"迎新祈福"承载着对新一年美好的期 盼与祝愿,让人感受到满满的温暖与希望;书法社团 的"福"字贴在红红火火的灯笼上,祝福2025年红红 火火、福气满满。